



编辑 / 江惠敏 2008年8月25日 星期一 TEL: 0392-2189936 E-mail: qbwjbzb@sina.com

奏响更快更高更强乐章 描绘团结友谊和平画卷

# 第29届奥运会在京圆满闭幕

胡锦涛江泽民吴邦国温家宝贾庆林李长春习近平李克强贺国强周永康  
国际奥委会主席罗格、来自世界各地的领导人和贵宾等出席闭幕式

据新华社北京8月24日电(记者 孙承斌 汪涌 高鹏)体坛盛会精彩闭幕,奥运圣火永存心中。第29届奥林匹克运动会闭幕式24日晚在国家体育场隆重举行,来自各国各地区的运动员、教练员和来宾在团结、欢乐、和谐的气氛中,共同庆祝北京奥运会取得圆满成功。

胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等党和国家领导人,国际奥委会主席罗格、终身名誉主席萨马兰奇,以及来自世界各地的领导人和贵宾出席闭幕式。

北京奥运会是在奥林匹克运动史上留下辉煌一页的体育盛会。来自204个国家和地区的1万余名运动员在过去16天里挑战极限、攀越新高,刷新了38项世界纪录和85项奥运会纪录,多个国家和地区实现了奥运会金牌和奖牌零的突破,奏响了更快、更高、更强的激情乐章,描绘了团结、友谊、和平的壮丽画卷。作为东道主的中国,为把北京奥运会办成一届有特色、高水平的奥运会作出了巨大努力,完善的比赛场馆设施,出色的组织服务工作,赢得了奥林匹克大家庭和国际社会的广泛好评。中国体育代表团取得了51枚金牌、100枚奖牌的优异成绩,第一次名列奥运会金牌榜首位,创造了中国体育代表团参加奥运会以来的最好成绩。

今晚的国家体育场内歌声飞扬、笑语不断,洋溢着热烈喜庆的气氛。

在欢快的乐曲声中,胡锦涛、江泽民和罗格等走上主席台,向观众挥手致意。全场响起热烈的掌声。

这时,用焰火组成的数字出现在体育场上空,全场观众一起大声倒计时。20时整,闭幕式正式开始。在雄壮的中华人民共和国国歌歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

鼓声响起,文艺表演第一节《相聚》开始了。体育场中央,200名鼓手铿锵击鼓,1148名身挂银铃的少女翩翩起舞、放声歌唱;体育



场上空,两面天鼓缓缓飞来,兴奋的人们在场内奔腾翻转,鼓声、歌声、铃声相互交融……

伴着轻快优美的音乐,旗手们手持参加北京奥运会的204个代表团的旗帜走进体育场。奥林匹克运动发源地希腊代表团的旗帜率先入场,东道主中国代表团的旗帜最后入场。各代表团运动员从4条通道同时入场,走在前面的是获奖运动员。全场观众舞动彩色绸扇,用热烈的欢呼,向体育健儿们表达由衷的敬意。

随后,为男子马拉松比赛获胜者举行了庄重的颁奖仪式。

3位新当选的国际奥委会运动员委员会委员代表国际奥委会,向12名北京奥运会志愿者代表献花。北京奥运会期间,近150万志愿者真诚奉献、优质服务,作出了重要贡献,赢得了普遍赞誉。国际奥委会为此决定在闭幕式上特别增设这项仪式,表达对广大志愿者的诚挚谢意。

接着,举行了升希腊国旗、奏希腊国歌仪式。

北京奥运会组委会主席刘淇在闭幕式上致辞。他代表北京奥组委向国际奥委会、各国际单项体育组织、各国家和地区奥委会,向所有为本届奥运会作出贡献的朋友们表示衷心的感谢。刘淇说,熊熊燃烧的奥运圣火即将熄灭,但中国人民拥抱世界的热情之火将永远燃烧。我们真诚地祝愿奥林匹克运动不断发展。

国际奥委会主席罗格在闭幕式上致辞。他说,这是一届真正的无与伦比的奥运会,16个光辉的日子将在我们心中永远珍藏。他代表国际奥委会,感谢中国人民,感谢所有出色的志愿者,感谢北京奥组委。最后,罗格宣布第29届奥林匹克运动会闭幕,并号召4年后在伦敦举办的第30届奥林匹克运动会上相聚。

在升英国国旗、唱英国国歌后,226名中外少年儿童用希腊语唱起奥林匹克会歌,奥林匹克会旗徐徐降

下。

随后,奥林匹克会旗交接仪式开始。北京市市长郭金龙从执旗手中接过五环旗,向全场观众挥动,然后交给国际奥委会主席罗格。罗格将会旗交给下届奥运会主办城市伦敦市市长鲍里斯·约翰逊。

伦敦奥组委带来了8分钟精彩的接旗表演。一辆具有伦敦特色的红色双层巴士驶入体育场,随即变成一个移动舞台。英国著名女歌手在吉他伴奏下唱起英国歌曲,舞蹈演员跳起热情的舞蹈,富有浓郁英国文化特色的歌舞,赢得观众阵阵掌声。英国著名足球运动员贝克汉姆,高兴地把一个足球开向场内……

舒缓深情的音乐声中,文艺表演第二节《记忆》开始了。两尊人体运动雕塑缓缓升起,演员用不同的运动造型演绎着崇高的奥林匹克精神。

21时19分,一座标有北京奥运会会徽的飞机舷梯出现在体育场上。3名即将启程离开的运动员登上舷

梯,满怀深情地回望仍在燃烧的奥运圣火。一名运动员从背包中取出一卷精美的画轴,徐徐打开。在悠扬的乐曲声中,记录北京奥运会一个个难忘瞬间的画卷,在体育场上方的展示屏上依次打开,然后慢慢卷起。8月8日、8月9日、8月10日……当8月24日的画面被卷起,北京奥运会主题歌《我和你》的动人歌声再次响起,熊熊燃烧了16天的奥运圣火渐渐熄灭。

随着奥运圣火的熄灭,体育场中央一朵巨大的“圣火”喷薄而起。396名表演者攀成一座“记忆之塔”,用灵动的肢体模拟奥运圣火继续燃烧的画面。全场观众同时点亮手中的火炬灯,与场中的“圣火”交相辉映,生动表现了奥林匹克圣火永存心中的主题。

“记忆之塔”上,表演者作出攀登、奔跑等姿势,最后呈现出北京奥运会会徽“中国印·舞动的北京”造型。16条祥云纱沿“记忆之塔”缓缓升起,向空中延展,最后变幻成一棵象征友谊、欢乐的“祥云之树”。刹那间,炫目的焰火腾空而起,把体育场上空装点得一片辉煌……

“北京,北京,我爱北京,奥运圣火点燃心中热情。北京,北京,我爱北京,奥运光芒照耀世界的心……”文艺表演第三节《狂欢》在激情澎湃的旋律中开始。饱含深情的歌唱,扣人心弦的杂技,热烈奔放的舞蹈,如梦似幻的空中特技……精彩纷呈的表演令人目不暇接。

最后,100多名演员唱起《远方的客人请你留下来》。场内的运动员和演员跳起欢快的圈舞,全场观众纷纷起立、热烈欢呼。飘逸的祥云纱在场内飞舞,缤纷的彩纸漫天飞扬,歌声、笑声、欢呼声响彻云霄,国家体育场成了欢乐的海洋。

同一时刻,北京市的18个区县燃放起绚丽的焰火。天安门广场上空,一朵朵绽放的礼花汇聚成璀璨的巨圆,象征着北京奥运会圆满成功。



8月24日,第29届夏季奥运会闭幕式在国家体育场——“鸟巢”举行。这是闭幕式上燃放的焰火。

新华社记者 陈凯 摄